Forelasning 1 - Hallfasthetslara - 3 November 2014

Vi kommer att behanda bland annat linjdrt elastiska material och plas-

ticitet. Efter kursen

Kurshemsida:

http://www.solid.lth.se/education/courses/haallfasthetslaera-foer-f-fh1105/

Kursarkiv: http://carlsnas.se/Hallf_14/

I kursarkivet finns boken gratis att ladda ner!

Hookes Lag:

F = kAl (1)

L Vi

Vi
TooeAr 7o+’

2 Fla
|—ANV—>

7 | F
|[—AANV—
y y

L4 R+A2 L4


http://www.solid.lth.se/education/courses/haallfasthetslaera-foer-f-fhl105/
http://carlsnas.se/Hallf_14/

Forelasning 1 - Hallfasthetslara - 3 November 2014

Lagen fungerar valdigt bra nar man drar i stalstavar.

For tva fjadrar i serie blir forlingningen 2Al

1 Tojning

Definition av t8jning (relativ ldingdéndring)

—~ >

Lingd efter deformation: x + Az + u(z + Az — (z + u(x)))
Ursprunglig lingd: « + dx — x
Langdindring:u(x + Ax) — u(x)
u(z+Az)—u(z) _ du

Relativ lingdéndring: ¢; = limaz 00 =2, — = 5,

P& samma sétt:

Relativ lingdidndring

ou

€z = 5~ (3)
ov

€y = @ (4)
ow

€= 35 (5)

Lat u, vw representera forskjutningar i x-, y-, och z-led.




Forelasning 1 - Hallfasthetslara - 3 November 2014

IR
Vliéy 72751:
ou v

Y=7+ 72 ’Y:@Jr%

Sma tojningar innebér att:

ou ou  ov
o = 5 Yoy = 5y + 5z
ov ou  dw
€y = @ Vez = 52 + Sz
62 ov  dw

“Tn T nTy

Dessa tojningar ar en tensor. Ordet kommer fran engelskans tension.
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2 Skaléarer, vektorer och tensorer

Skaldrer: tryck, temperatur

|

>)

Vektorer:(u, v, w), (z,y, ), (%7 %,

9

Tensorer: €;,¢,,¢€,

I x-,y-planet:

defoouation v, w

/L}\A

V’J\ Y Ay

Ax

u' = wucos(f) + vsin(f)

v = —usin(f) + v cos(f)

Allt som transformeras pa detta séttet dr en vektor.

Gradienten: (%, %, %)

d _ 3 na e
5 = 3. 0059—|—5y sin 6
S _ 6 O ana
5y = MsmGJréycosé)

T6jning i annan riktning 6:

e = (52)(u) = (& cos + %Siﬂ@)(ucosﬁJrvsinﬁ)
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SKRIV AV FORMELSAMLINGEN
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Exempel

Tojning av AB, e4p
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|AB'|? = (3L 46,)2+ (3L +4,)? = L2+ \/3Lo, +O(62) + 2L 4315, +O(52)

= |AB'| = \/eL? ¥ \JeLd, + 3Lb, = /3L(1 + L2 1 %) — \/3L(¥36, +

_ |AB|-|AB| _ V3+30,+ 88 —VBL _ 1 by | 15,
€AB = TTTAB[ T V3L To/3L 2L
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